

Csütörtök 1945 dec. 6
Irat: Miklós
Pót: Miklós
Ország: Miklós
Napló: Miklós
Idő: 57-6 év
Tévé: 7

H I R E K

VILÁGOSSÁG

A nap két óra
16 percenként 13
óra 53 perckor
nyugszik.
A hold két óra 45
órákor és
17.12 órákor
nyugszik.

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi napilapja
Szerkesztőség és főszerkesztői hivatal. Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbesz. 253

A víz- és villanyművek címére

Amilyen komoly jelenség már az árak naponkénti, sőt percenkénti emelkedése, hogy jóformán fel se tűnik az embernek. Csak a zseblépcsőben kotorászunk egyre kétségbeesettebben, ha fizetni kell a feketézókat, üzérkedőket és szabotálók elleni dühünk és elkeseredésünk növekszik egyre jobban.

Ugyilátszik azonban, nemcsak a feketézők sodródtak bele az általános "árcmelési lázba". Mindenki hallott róla, sőt a lapok is beharangozták, hogy rövidesen százszázalékkal emelik a városi víz és villanydíjakat.

Amde eljött december elsője s a kapukon, ablakokon bezörögtek a vízszámlákkal. Ezek aztán meggyőzték arról, hogy ugylátszik, bizony minden lehetséges. Még az is, hogy antiszociálisan visszamenőlegesen emeljék a vízdíjakat.

Hát igen tisztelt városvezetőség, víz és villanyművek igazgatósága, ez így tovább nem mehet! Tessék csak gondolkozni a dolgon. Szabad-e ma annyira megfélekedezni a dolgozók érdekeiről? El lehet tűrni azt, hogy ma, 1945-ben és a mai körülmények között annyira antiszociális intézkedéseket hozzanak? — Kérdések, amelyekre feleletet várunk! (d. gy.)

Egyes munkaadók elszabotálják

a gazdasági ellátó szövetkezetek megszervezését

KOLOZSVAR, december 5. Egyre több panasz hangzik el a dolgozók részéről, hogy a munkaadók vonatkozand meggyőződni a törvény által előírt gazdasági ellátó szövetkezetek. Így például a magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak szakszervezeteinek összbizalmi értekezete néhány nappal ezelőtt állapította meg hivatalosan, hogy sok munkaadó mind a mai napig nem írta be alkalmazotjait valamelyik Gesz-be.

munkások szakszervezete is. A gyűlésen elhangzott tükéri beszámolókból nyilvánvalóvá vált, hogy a falparos mesterek nem tartják meg a kellő intézkedéseket a Geszék felállítására. A falpari munkások szakszervezete úgy döntött, hogy a falparban dolgozó munkások részére önálló gazdasági ellátó szövetkezetet létesítsenek, az "Erbő" faárnyésköré csoportosulva. Ugyanakkor kötelezték a munkaadókat, hogy azonnal fizessenek be minden munkás után 10.000 lejű a Gesz-pénztárába.

Rakétarepülőgéppel egy óráig tart Amerika-Anglia között az út

LONDON, december 5. Ango tudományos és műszaki körökben az a meggyőződés, hogy a rakétarepülőgép, amely óránként 8000 kilométeres gyorsasággal tud haladni, felhasználható postajárat lebonyolítására is.

A kisérő pilóta, aki a gépnek a rendelkezési helyen való leszállását irányítja, hermetikusan elzárt fülkében foglalja helyét. Raby kijelentette azt is, hogy a németek a legutóbbi időben az ugynevezett A. 9. típusú új gép megszerkesztésén fáradoztak, amely szintén 8000 kilométer gyorsasággal tudott volna repülni és 110 kilométer magasságra emelkedhetett volna fel.

SZOLGÁLTATOS GYÓGYSZERTARAK: Egyszaru (Szabadság-tér 10), Demeter (Mócos-utja 2), Hargita (Horea-ut 1), Cseresznyés (Malinovszki-tér 13).

KÖNYVEKET KER A SZABADSÁG-HARCOS EREKLYE-MUZEUM. A kolozsvári 1848/49-es Történelmi Ereklye-Muzeum felkéri a közönséget, hogy a szabadságharcra kapcsolatos történelmi és szépirodalmi könyvek adományozásával járuljon hozzá a múzeum szakkönyvtárának kiegészítéséhez.

AZ ERDELYI MUZEUM-EGYESÜLET Bölcsészeti, Nyelvi- és Történettudományi Szakosztálya ma, csütörtökön délután fél 5 órákor az Erdélyi Magyar Tudományos Intézetben (Schütz János-utca 11) szakküldést tart, melyre az érdeklődőket tisztelettel meghívja.

(*) MEGHÍVÓ. A Szatya Erdélyi Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság 1945 december hó 14-én délelőtt 11 órákor a társaság helyiségében (Horea-ut 33) rendkívüli közgyűlést tart, melyre a részvényeseket azzal hívják meg, hogy részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőző nap déli 12 órájáig felterítve kell helyezni a társaság pénztárána vagy a Takarékpénztár és Hitelbanknál.

A VOLT VOROS KATONAK SZERVEZETE december 18-án tartja Kolozsvárt zászlóavató ünnepségét. A zászlóavató ünnepség délelőtt 10 órákor kezdődnek a Malinovszki-terén a Hős Emlékművek előtt.

AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET tisztogató bizottsága felhívja az alábbiakat, hogy december 7-én, pénteken délután 2 órákor a tisztogató eljárást lefolytatására a szakszervezet Unió-utca 8 alatti helyiségében jelenjenek meg: Timár Ferenc dr., Tomk Emil dr., Tamás József dr., Gönczy Kornél dr., Földes Zoltán dr., Lengyel Márta dr. orvosok, Gábor József, Welcs Ernő, Bland Ioan, Sipos Sándor, Weiss Adolf, Zeiger Simon, Klein Andor, Zweig Miklós fogtechnikusok.

FELHÍVÁS A MAGYARORSZAGI MŰEGYETEMRE KÉSZÜLÖKHÖZ! A Budapestre kiutazók felkérjük azokat a műgyémetre készülő írfákat, akik beiratásuk és félévük elismerésének elintézését óhajtják, hogy tanulmányi adataik felvétele, a megbízólevél megírása és a megszavazott anyag eljuttatása átadásra céljából feltétlenül jelenjenek meg a Móricz Zeigmond Köllégiumban (Mátyás király szülökháza) december 6-án, csütörtökön délután 5 órákor.

(*) ORVOSI HIR. Dr. Oprisiu Cornel fogászati és állkapocs-sebész specialista megnyitotta rendelését Szabadság-tér 30, a Capitol mozgó udvarán. (*) A KOLOZSVARI VENDEGLÁTÓIPARI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE felkéri Kolozsvár város lakosságát, hogy aki Császár Ferenc, Király Márton, Balogh József, Egyed György, Szabó Jenő, Kozma György placcermunkások multbelli ténykedésével kapcsolatosan terhelő adatokat tudnak, zárt borítékban kérijük a szakszervezetet (Kléstrum-utca 1), december 20-ig értesíteni részvekedjenek.

(*) ORVOSI HIR. Dr. Gyula József kórházi főorvos, volt egyetemi tanársegéd, sebész és szülész-nőgyógyász szakorvos hazakerkezett, rendelését folytatja a Református Diakonissza Kórházban délelőtt 10-12 és délután 5-8 óra között.

Dr. Sandberg József bel- és nemibetegek szakorvosa Erzsébet-ut 4. Rendel délután 1-4-ig és 6-9-ig

40 Wattoos 60 75 130 villanykörtök kaphatók a MÁGISZ Arucsarnokban (Kossuth I.-ut. 5).

Hasonló eredményre jutott a falpari

Közlemények

A Marianum háborús kárának kijavítására ünnepélyt rendez az érdekezt disztermében december 8 és 9-én, mindkét nap délután 4 óráig kezdettel. A városi vízművek minden délelőtt 9-től 12 óráig zárlatnak a nagyközönség rendelkezésére. A MNSZ nőbizottsága december 7-én, pénteken délután 5 órákor értekezletet tart a Farkas-utcai székházban s kéri valamennyi kerületből a női tagok megjelenését.

(*) KÖSZÖNETNYILVANITAS. Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, akik feleségem: Griger Györgyné született Mocsai Rozália temetésén résztvettek, részvétükkel fájdalom munkon enyhítettek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Ösv. Griger György és családja.

(*) KÖSZÖNETNYILVANITAS. Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, kik szeretett édesanyám: Széll Györgyné született Nagy Vilma temetésén résztvettek, részvétükkel fájdalom munkon enyhítettek, ezúton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

Töltőtollat ingyen nem adok, de márkásokat olcsón árulok. Győrey Jakab, Jókai-u. 4.

Szállítási ügyekben forduljon bizalommal a Transcolectiv szállítási vállalathoz, Szabadság-tér 27. Telefon: 617.

APRÓNHÍRDETÉSEK. OLCSÓN szállítunk vasutból, vidékről, hálótl-házig. „Dacia”, Széchenyi-tér 20. EGY házaspár örökre venne 5 vagy 6 éves kislányt. Pata-utca 30. 16157. ELVESZETT egy bőrkasztyú a Malom-utcában, megtalálójára adja le Kanyaró utcába, Kossuth Lajos-utca 14 alá, 5000 lej jutalom ellenében. 16163. SZABÁS-kuruzst nyit budapesti szabásnő. Jelentkezni délelőtt Apáczai Csere-utca, Péter-villa L. em. 18. 16170. BOLDOG, nyugodt és örömteljes családi élete lehet, ha eljön a „Cyklamén” trokiba, ahol házasságot díszkörtön közvetlenek. Str. Amos Francu-utca 6, Háromplópök-ter. Vasárnap is délután 3-5-ig. 16177. ELVESZTEK Nagy Anna névre szóló iskolai, állampolgársági, erkölcsi bizonyítvány meg más fontos feljegyzések. Megtalálóját kérem, jutalom ellenében adja le Lakatos Éliszka-hoz, Kossuth Lajos-utca 1. 16185. HAZASSÁG céljából egyedülálló nő finomlelkű, komoly, intelligens eljárást keres. 55-től. „Valakit keresek” jellegre. 16199. FAJ A TYUKSZEME? Rendeljen a Hajnik Etelka pedikőr-szalonnájára Unió-utca 2, udvaron hátul, jobbra.

